
Suriye Göçünün 10. Yılında 

Türkiye’de Suriyeli Göçmenler 
29.11.2021 
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Metodoloji 
Araştırma; TEGEM Araştırma tarafından yürütülmüştür. 
 
Araştırma, Türkiye’de Suriyeli göçmenlere olan bakış açısını ortaya koymak 
amacıyla gerçekleştirilmiştir. 
 
Zamanlama  : 08-29 Kasım 2021 
 
Veri toplama yöntemi : CATI (Bilgisayar Destekli Telefon ile Anket) 
 
Örneklem    : %95 güven aralığında % 3 hata payı ile 1067 
   görüşme  
 
Örnekleme yöntemi        : Türkiye temsili NUTS1 Bölge dağılımı, yaş, 
        cinsiyet ve sosyoekonomik statü kotası ile. 
   
Ortalama görüşme süresi : 14 dakika 



1. Profil 



4  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Cinsiyet % 

Kadın; 
49,9 

Erkek; 
50,1 

Profil 
 
 

Eğitim Durumu% 

2,0 

15,6 

35,0 

23,4 

4,1 

17,1 

2,9 

İlkokul Terk

İlköğretim Mezunu

Lise Mezunu

2 Yıllık Yüksek Okul

Açık Üniversite

Üniversite

Lisansüstü



5  
Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Çalışma Durumu % 

Profil 
 
 

Yaş % 

9,7 

22,8 

22,6 

18,1 

26,8 

18-24

25-34

35-44

45-54

55 ve üzeri

Çalışıyor; 
73,5 

Çalışmıyor
; 26,5 



6  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Profil 
 
 

2018 Milletvekili Genel seçiminde hangi partiye oy vermiştiniz? % 

36,6 

19,6 

9,6 

8,6 

10,0 

1,4 

,1 

,1 

13,8 

,2 

Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP)

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP)

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP)

İYİ Parti

Halkların Demokratik Partisi (HDP)

Saadet Partisi (SP)

Yeniden Refah Partisi

Vatan Partisi

Oy kullanmadım

Diğer

4,0 

9,0 

22,0 

29,0 

27,0 

9,0 

A

B

C1

C2

D

E

SES % 



7  
Baz: Tüm katılımcılar #1067 

NUTS 1 Bölge Dağılımı % 

Akdeniz  
12,8 

İstanbul 
18,4 

Batı Marmara 
4,4 

Ege 
12,8 

Doğu Marmara 
9,7 

Doğu Karadeniz 
3,3 Kuzeydoğu Anadolu 

2,7 

Batı Karadeniz 
5,3 

Güneydoğu Anadolu 
10,8 

Ortadoğu Anadolu 
5,0 

Orta Anadolu 
5,0 

Batı Anadolu 
9,7 

Profil 
 
 



2. Sonuçlar 



9  
Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Suriyeli Sayısı 
 
 

Sizce Türkiye’de ne kadar Suriyeli vardır? % 

2,7 

5,5 

3,2 

8,4 

7,8 

7,2 

19,3 

10,8 

8,8 

4,6 

21,6 

Bin-10bin

10bin-100bin

100bin-1milyon

2 milyon

3 milyon

4 milyon

5 milyon

6-9 milyon

10 milyon

10 milyon üzeri

Net sayıyı bilmiyorum

Türkiyede yaşayan toplam Suriyeli mülteci 
sayısı: 3.723.674 



10  
Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Suriyelilere İlişkin Düşünceler 
 
 

Türkiye’deki Suriyelilere ilişkin düşüncenizi en iyi hangileri ifade eder? % 

20,2 

45,5 

41,7 

13,8 

16,8 

1,9 

5,6 

38,6 

15,0 39,3 

55,4 

18,6 

37,1 

Bizden oldukça farklı ve bize
yabancı insanlardır

Bize ileride çok sorun açacak
tehlikeli insanlardır

Bize yük olan insanlardır

Dilenciler /sadece yardımlarla
yaşayan insanlardır

Din kardeşlerimizdir

Fikrim yok/Bilmiyorum

Kendi halinde, zararsız insanlardır
Kendi ülkelerini korumayan

insanlardır

Suriyelilerin ülkemizde olmasından
rahatsız olmuyorum

Ucuz iş gücü olarak sömürülen
insanlardır

Ülkelerine geri dönmeliler

Ülkemizde misafirdirler

Zulümden/savaştan kaçan mağdur
insanlardır



11  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Suriyelilere İlişkin Düşünceler 
 
 

Türkiye’deki Suriyelilere ilişkin düşüncenizi en iyi hangileri ifade eder? % 

42,6 

42,3 

33,6 

33,1 

32,8 

29,7 

25,4 

22,1 

18,2 

14,9 

11 

7,7 

2,3 

Ülkelerine geri dönmeliler

Zulümden/savaştan kaçan mağdur insanlardır

Bize yük olan insanlardır

Bize ileride çok sorun açacak tehlikeli insanlardır

Kendi ülkelerini korumayan insanlardır

Ucuz iş gücü olarak sömürülen insanlardır

Din kardeşlerimizdir

Ülkemizde misafirdirler

Suriyelilerin ülkemizde olmasından rahatsız olmuyorum

Bizden oldukça farklı ve bize yabancı insanlardır

Dilenciler /sadece yardımlarla yaşayan insanlardır

Kendi halinde, zararsız insanlardır

Fikrim yok/Bilmiyorum

67,5 

62,2 

56,5 

50,7 

43,1 

23,4 

20,1 

19,1 

13,9 

11,5 

5,7 

2,9 

Ülkelerine geri dönmeliler

Bize ileride çok sorun açacak tehlikeli insanlardır

Bize yük olan insanlardır

Kendi ülkelerini korumayan insanlardır

Ucuz iş gücü olarak sömürülen insanlardır

Zulümden/savaştan kaçan mağdur insanlardır

Bizden oldukça farklı ve bize yabancı insanlardır

Dilenciler /sadece yardımlarla yaşayan insanlardır

Suriyelilerin ülkemizde olmasından rahatsız
olmuyorum

Ülkemizde misafirdirler

Din kardeşlerimizdir

Kendi halinde, zararsız insanlardır

Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP) Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 



12  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Suriyelilere İlişkin Düşünceler 
 
 

Türkiye’deki Suriyelilere ilişkin düşüncenizi en iyi hangileri ifade eder? % 

63,7 

47,1 

43,1 

42,2 

39,2 

37,3 

22,5 

21,6 

18,6 

12,7 

6,9 

4,9 

Ülkelerine geri dönmeliler

Bize ileride çok sorun açacak tehlikeli insanlardır

Bize yük olan insanlardır

Ucuz iş gücü olarak sömürülen insanlardır

Kendi ülkelerini korumayan insanlardır

Zulümden/savaştan kaçan mağdur insanlardır

Bizden oldukça farklı ve bize yabancı insanlardır

Ülkemizde misafirdirler

Dilenciler /sadece yardımlarla yaşayan insanlardır

Din kardeşlerimizdir

Suriyelilerin ülkemizde olmasından rahatsız
olmuyorum

Kendi halinde, zararsız insanlardır

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) İYİ Parti 

69,6 

62,0 

54,3 

48,9 

45,7 

20,7 

19,6 

16,3 

15,2 

12,0 

9,8 

2,2 

Ülkelerine geri dönmeliler

Bize yük olan insanlardır

Bize ileride çok sorun açacak tehlikeli insanlardır

Ucuz iş gücü olarak sömürülen insanlardır

Kendi ülkelerini korumayan insanlardır

Bizden oldukça farklı ve bize yabancı insanlardır

Zulümden/savaştan kaçan mağdur insanlardır

Dilenciler /sadece yardımlarla yaşayan insanlardır

Ülkemizde misafirdirler

Din kardeşlerimizdir

Suriyelilerin ülkemizde olmasından rahatsız
olmuyorum

Kendi halinde, zararsız insanlardır



13  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

Suriyelilere İlişkin Düşünceler 
 
 

Türkiye’deki Suriyelilere ilişkin düşüncenizi en iyi hangileri ifade eder? % 

66,4 

58,9 

57,9 

54,2 

41,1 

35,5 

33,6 

21,5 

13,1 

12,1 

11,2 

3,7 

2,8 

Ülkelerine geri dönmeliler

Bize ileride çok sorun açacak tehlikeli insanlardır

Zulümden/savaştan kaçan mağdur insanlardır

Ucuz iş gücü olarak sömürülen insanlardır

Bize yük olan insanlardır

Kendi ülkelerini korumayan insanlardır

Bizden oldukça farklı ve bize yabancı insanlardır

Suriyelilerin ülkemizde olmasından rahatsız olmuyorum

Dilenciler /sadece yardımlarla yaşayan insanlardır

Din kardeşlerimizdir

Ülkemizde misafirdirler

Kendi halinde, zararsız insanlardır

Fikrim yok/Bilmiyorum

Halkların Demokratik Partisi (HDP) 
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23,0 

30,2 

11,0 

19,6 

12,0 

28,0 

20,1 

25,8 

57,5 

52,4 

67,5 

58,8 

66,3 

49,5 

56,6 

58,5 

19,5 

17,4 

21,5 

21,6 

21,7 

22,4 

23,3 

15,7 

Evet Hayır Cevap yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler nasıl insanlardır? % 
«Çalışkan» 
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10,3 

15,6 

3,8 

7,8 

4,3 

13,1 

7,7 

12,9 

71,7 

63,7 

81,8 

75,5 

82,6 

61,7 

75,4 

68,0 

18,0 

20,7 

14,4 

16,7 

13,0 

25,2 

16,9 

19,1 

Evet Hayır Cevap yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler nasıl insanlardır? % 
«Temiz» 
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8,5 

13,8 

2,9 

5,9 

2,2 

6,5 

6,6 

10,5 

73,0 

65,0 

80,9 

76,5 

79,3 

75,7 

74,2 

71,8 

18,5 

21,2 

16,3 

17,6 

18,5 

17,8 

19,2 

17,8 

Evet Hayır Cevap yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler nasıl insanlardır? % 
«Kibar» 
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8,6 

11,8 

1,4 

5,9 

2,2 

16,8 

6,4 

10,8 

71,5 

63,7 

84,2 

76,5 

81,5 

62,6 

72,7 

70,3 

19,9 

24,6 

14,4 

17,6 

16,3 

20,6 

20,9 

18,9 

Evet Hayır Cevap yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler nasıl insanlardır? % 
«Güvenilir» 
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19,1 

28,4 

6,7 

16,7 

6,5 

22,4 

17,9 

20,4 

55,4 

48,3 

70,8 

58,8 

67,4 

39,3 

55,1 

55,7 

25,5 

23,3 

22,5 

24,5 

26,1 

38,3 

27,1 

23,9 

Evet Hayır Cevap yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler nasıl insanlardır? % 
«İyi» 
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36,6 

41,9 

28,7 

27,5 

20,7 

45,8 

33,6 

39,6 

43,8 

38,4 

52,6 

53,9 

56,5 

34,6 

47,7 

39,8 

19,6 

19,7 

18,7 

18,6 

22,8 

19,6 

18,6 

20,6 

Evet Hayır Cevap yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler nasıl insanlardır? % 
«Gariban» 
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25,3 

18,4 

37,8 

29,6 

34,0 

19,6 

20,9 

30,2 

30,4 

28,5 

38,5 

33,3 

40,4 

8,7 

34,9 

25,3 

11,3 

15,5 

3,5 

11,1 

6,4 

26,1 

10,3 

12,5 

1,1 

1,0 

3,7 

1,2 

1,0 

23,2 

24,6 

13,3 

20,4 

4,3 

39,1 

24,0 

22,2 

8,7 

12,1 

7,0 

1,9 

14,9 

6,5 

8,7 

8,7 

Asla istemem İstemem İsterim, normal karşılarım Çok isterim Fark etmez Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 2,1 

AK Parti 2,2 

CHP 1,7 

MHP 2,2 

İYİ Parti 1,5 

HDP 2,6 

Kadın 2,1 

Erkek 2,0 

Baz: S5 Hayır/Bilmiyorum-Fikrim yok  n: 609 

Suriyeli komşunuz olması durumunda nasıl karşılarsınız? 
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B2B T2B 

55,7 12,5 

46,9 16,4 

76,2 3,5 

63,0 14,8 

74,5 6,4 

28,3 26,1 

55,8 11,5 

55,6 13,5 
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25,3 

15,5 

24,2 

25,7 

25,7 

28,9 

30,4 

32,8 

34,1 

25,7 

38,1 

25,3 

11,3 

17,2 

9,1 

10,0 

5,3 

16,3 

1,1 

3,4 

1,5 

1,8 

0,6 

23,2 

25,9 

24,2 

26,4 

20,4 

20,5 

8,7 

5,2 

6,8 

12,1 

8,8 

8,4 

Asla istemem İstemem İsterim, normal karşılarım Çok isterim Fark etmez Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 2,1 

18-24 2,4 

25-34 2,1 

35-44 2,0 

45-54 1,9 

55 ve üzeri 2,1 

Baz: S5 Hayır/Bilmiyorum-Fikrim yok  n: 609 

Suriyeli komşunuz olması durumunda nasıl karşılarsınız? 

Komşuluk 
 
 

B2B T2B 

55,7 12,5 

48,3 20,7 

58,3 10,6 

51,4 10,0 

63,7 7,1 

54,2 16,9 

Y
aş

 



22  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

İletişiminiz 
 
 

Suriyeliler ile nasıl iletişiminiz bulunmaktadır? % 

71,5 

21,5 

13,0 

10,9 

7,4 

6,5 

6,3 

4,9 

Mecbur kaldıkça

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

Çocukların okulunda gerektikçe

İş yerinde/iş ile alakalı

Kiracı- Ev sahibi ilişkisi

Sohbet-tanışmak-kaynaşmak için

Alışveriş için

Evimize gelirler, biz onlara gideriz

62,5 

23,9 

14,8 

13,1 

13,1 

8,0 

6,3 

5,7 

Mecbur kaldıkça

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

İş yerinde/iş ile alakalı

Çocukların okulunda gerektikçe

Kiracı- Ev sahibi ilişkisi

Sohbet-tanışmak-kaynaşmak için

Evimize gelirler, biz onlara gideriz

Alışveriş için

Genel Adalet ve Kalkınma Partisi (AKP) 



23  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

İletişiminiz 
 
 

Suriyeliler ile nasıl iletişiminiz bulunmaktadır? % 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) 

93,1 

10,3 

6,9 

6,9 

5,2 

5,2 

5,2 

1,7 

Mecbur kaldıkça

İş yerinde/iş ile alakalı

Çocukların okulunda gerektikçe

Kiracı- Ev sahibi ilişkisi

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

Evimize gelirler, biz onlara gideriz

Alışveriş için

Sohbet-tanışmak-kaynaşmak için

63,6 

27,3 

15,9 

11,4 

9,1 

4,5 

4,5 

2,3 

Mecbur kaldıkça

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

İş yerinde/iş ile alakalı

Çocukların okulunda gerektikçe

Sohbet-tanışmak-kaynaşmak için

Evimize gelirler, biz onlara gideriz

Kiracı- Ev sahibi ilişkisi

Alışveriş için



24  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

İletişiminiz 
 
 

Suriyeliler ile nasıl iletişiminiz bulunmaktadır? % 

Halkların Demokratik Partisi (HDP) 

85,4 

19,5 

4,9 

4,9 

4,9 

2,4 

Mecbur kaldıkça

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

İş yerinde/iş ile alakalı

Sohbet-tanışmak-kaynaşmak için

Çocukların okulunda gerektikçe

Kiracı- Ev sahibi ilişkisi

76,7 

26,7 

18,3 

10,0 

1,7 

Mecbur kaldıkça

Çocukların okulunda gerektikçe

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

Alışveriş için

İş yerinde/iş ile alakalı

İYİ Parti 



25  Baz: Tüm katılımcılar #1067 

İletişiminiz 
 
 

Suriyeliler ile nasıl iletişiminiz bulunmaktadır? % 

Erkek 

71,8 

19,5 

14,4 

10,8 

7,7 

7,2 

7,2 

5,6 

Mecbur kaldıkça

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

Çocukların okulunda gerektikçe

İş yerinde/iş ile alakalı

Kiracı- Ev sahibi ilişkisi

Alışveriş için

Sohbet-tanışmak-kaynaşmak için

Evimize gelirler, biz onlara gideriz

Kadın 

71,3 

23,2 

11,8 

11,0 

7,2 

5,9 

5,5 

4,2 

Mecbur kaldıkça

Yolda/Karşılaşınca hal hatır soruyoruz

Çocukların okulunda gerektikçe

İş yerinde/iş ile alakalı

Kiracı- Ev sahibi ilişkisi

Sohbet-tanışmak-kaynaşmak için

Alışveriş için

Evimize gelirler, biz onlara gideriz
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49,7 

56,5 

45,5 

41,2 

41,3 

36,4 

50,8 

48,6 

35,1 

31,5 

37,8 

38,2 

38,0 

43,9 

32,9 

37,2 

15,3 

12,0 

16,7 

20,6 

20,7 

19,6 

16,4 

14,2 

Hayır, yaşamıyorum Bazen Evet, yaşıyorum

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler ile sorun yaşıyor musunuz? % 
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49,7 

55,8 

38,5 

51,1 

50,8 

50,7 

47,9 

46,2 

42,4 

53,1 

48,2 

55,2 

35,1 

23,3 

40,6 

38,3 

32,7 

33,3 

39,6 

33,7 

43,6 

31,1 

29,0 

35,7 

15,3 

20,9 

20,8 

10,6 

16,5 

16,0 

12,5 

20,2 

14,0 

15,8 

22,8 

9,1 

Hayır, yaşamıyorum Bazen Evet, yaşıyorum

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler ile sorun yaşıyor musunuz? % 
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Yaşanan Sorunlar 
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28  Baz: S9: Evet- Bazen yaşıyorum n:574 

Yaşanan Sorunlar 
 
 

Ne tür sorunlar yaşıyorsunuz? % 

23,3 

15,3 

14,5 

14,3 

11,5 

11,4 

10,8 

8,8 

7,8 

6,7 

Rahatsız ediyorlar

Kurallara uymuyorlar

Pisler

Dil problemi

Kabalar

Sürekli kavga etmeler

Gürültü/Yüksek ses

Dileniyorlar

Güvenlik sorunu

İnsanlarımızın işlerini alıyorlar

5,8 

4,5 

3,7 

1,1 

0,7 

1,1 

0,9 

Kültürler uyuşmuyor

Kalabalıklar

Saygısızlar

Taciz ediyorlar

Sevmiyorum

Diğer

Bilmiyorum/Fikrim yok
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9,0 

15,1 

1,4 

11,8 

1,1 

8,4 

7,7 

10,3 

52,1 

55,0 

43,5 

46,1 

44,6 

51,4 

53,9 

50,3 

38,9 

29,9 

55,0 

42,2 

54,3 

40,2 

38,3 

39,4 

Evet Sadece çok ihtiyacı olanlara yapılmalı Hayır

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Türkiye Cumhuriyeti Devleti Suriyelilere yardım yapmalı mıdır? %  
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Yardımlar 
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9,0 

2,3 

10,4 

8,5 

8,1 

8,7 

15,6 

8,7 

6,6 

9,5 

6,2 

12,6 

52,1 

60,5 

57,3 

49,4 

52,4 

52,1 

49,0 

54,8 

53,5 

47,7 

51,8 

53,8 

38,9 

37,2 

32,3 

42,1 

39,5 

39,2 

35,4 

36,5 

39,9 

42,7 

42,0 

33,6 

Evet Sadece çok ihtiyacı olanlara yapılmalı Hayır

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Türkiye Cumhuriyeti Devleti Suriyelilere yardım yapmalı mıdır? %  
So

sy
o

e
ko

n
o

m
ik
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Yardımlar 
 
 

Y
aş
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2,4 

0,5 

3,8 

2,0 

2,2 

7,5 

2,6 

2,2 

16,6 

24,3 

6,2 

20,6 

7,6 

9,3 

14,3 

18,9 

70,0 

61,9 

82,8 

69,6 

87,0 

69,2 

72,4 

67,7 

11,0 

13,3 

7,2 

7,8 

3,3 

14,0 

10,7 

11,2 

Gerektiğinden az Gerektiği kadar Gerektiğinden fazla Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin Suriyelilere yaptıkları yardımlar yeterli mi? %  
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2,4 

2,3 

6,3 

0,9 

1,9 

3,1 

2,1 

7,7 

2,1 

1,2 

2,1 

2,1 

16,6 

9,3 

11,5 

15,3 

16,2 

18,8 

22,9 

17,3 

16,9 

23,2 

8,8 

15,7 

70,0 

86,0 

72,9 

72,3 

73,1 

64,9 

59,4 

65,4 

70,4 

67,6 

76,2 

69,2 

11 

2,3 

9,4 

11,5 

8,7 

13,2 

15,6 

9,6 

10,7 

7,9 

13,0 

12,9 

Gerektiğinden az Gerektiği kadar Gerektiğinden fazla Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin Suriyelilere yaptıkları yardımlar yeterli mi? %  
So

sy
o
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ko

n
o

m
ik

 S
ta

tü
 

Yardımlar 
 
 

Y
aş

 



33  

29,0 

34,5 

15,8 

34,3 

29,3 

29,0 

29,3 

28,6 

9,4 

9,7 

6,7 

6,9 

4,3 

13,1 

10,3 

8,4 

61,7 

55,8 

77,5 

58,8 

66,3 

57,9 

60,3 

63,0 

Evet, doğrudan kendisine yardımda bulundum.
Evet, dolaylı (bir dernek/ vakıf/ belediye vd..) üzerinden yardımda bulundum.
Hayır

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeli birine, bir aileye veya Suriyeli komşularınıza hiç yardımda bulundunuz mu? %  
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29,0 

27,9 

30,2 

28,1 

25,9 

32,6 

29,2 

31,7 

32,9 

27,8 

22,3 

30,1 

9,4 

2,3 

10,4 

11,5 

8,7 

8,0 

12,5 

6,7 

7,8 

10,0 

9,3 

11,2 

61,7 

69,8 

59,4 

60,4 

65,4 

59,4 

58,3 

61,5 

59,3 

62,2 

68,4 

58,7 

Evet, doğrudan kendisine yardımda bulundum.

Evet, dolaylı (bir dernek/ vakıf/ belediye vd..) üzerinden yardımda bulundum.

Hayır

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeli birine, bir aileye veya Suriyeli komşularınıza hiç yardımda bulundunuz mu? %  
So
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o
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Yardımlar 
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aş
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Baz: Evet, doğrudan kendisine yardımda bulundum./Evet, dolaylı (bir dernek/ vakıf/ belediye vd..) üzerinden yardımda bulundum. n: 409 

Yardımlar 
 
 

Hangi tür yardımlarda bulundunuz?  % 

67,7 

62,3 

34,2 

30,6 

21,3 

8,8 

8,1 

5,9 

5,9 

Kıyafet yardımı

Gıda yardımı

Para yardımı (Dilenciye para vermek hariç)

Ev eşyası yardımı

Bilgi verdim/Yol gösterdim

İş buldum

İlaç yardımı

Eğitim yardımı

İdari işleri için yardımcı oldum
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44,2 

42,7 

46,9 

46,7 

42,6 

29,0 

45,8 

42,7 

9,1 

14,7 

2,5 

1,7 

6,6 

19,4 

8,1 

10,1 

46,7 

42,7 

50,6 

51,7 

50,8 

51,6 

46,1 

47,2 

Aynı işi yapan Türk işyeri varsa orayı tercih ederim Evet mutlaka yaparım Hayır kesinlikle yapmam

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler tarafından kurulan bir işyeriyle alışveriş yapar mısınız? %  
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44,2 

66,7 

45,6 

40,1 

44,1 

43,9 

42,9 

57,8 

43,1 

44,0 

39,4 

44,0 

9,1 

3,3 

5,3 

14,8 

5,9 

9,4 

12,5 

9,4 

11,1 

10,0 

4,5 

10,1 

46,7 

30,0 

49,1 

45,1 

50,0 

46,8 

44,6 

32,8 

45,8 

46,0 

56,1 

45,8 

Aynı işi yapan Türk işyeri varsa orayı tercih ederim Evet mutlaka yaparım Hayır kesinlikle yapmam

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler tarafından kurulan bir işyeriyle alışveriş yapar mısınız? %  
So
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o
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Alışveriş Yapma Durumu 
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aş
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10,2 

15,9 

2,9 

8,8 

3,3 

9,3 

8,8 

11,6 

22,7 

24,6 

12,9 

10,8 

10,9 

38,3 

23,7 

21,7 

67,1 

59,6 

84,2 

80,4 

85,9 

52,3 

67,5 

66,7 

Olumlu bakarım Benim için fark etmez Olumsuz bakarım

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilerin Türkiye’de işyeri açmasını nasıl karşılarsınız? %  
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İş Yeri Açma 
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10,2 

4,7 

11,5 

13,2 

8,1 

9,0 

14,6 

12,5 

8,2 

10,0 

7,8 

12,9 

22,7 

32,6 

17,7 

23,8 

18,4 

25,7 

25,0 

25,0 

26,3 

20,7 

15,5 

25,2 

67,1 

62,8 

70,8 

63,0 

73,5 

65,3 

60,4 

62,5 

65,4 

69,3 

76,7 

61,9 

Olumlu bakarım Benim için fark etmez Olumsuz bakarım

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilerin Türkiye’de işyeri açmasını nasıl karşılarsınız? %  
So
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İş Yeri Açma 
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Baz: Olumsuz bakarım n: 716 

İş Yeri Açma 
 
 

Neden işyeri açmalarını istemezsiniz? % 

71,4 

70,8 

60,3 

0,3 

Vergi ödemiyorlar

Burada kalıcı olurlar diye

Bizim imkanlarımızı çalarlar diye

Diğer
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11,9 

18,7 

3,8 

11,8 

5,4 

9,3 

10,3 

13,5 

19,2 

20,2 

12,0 

14,7 

8,7 

25,2 

20,9 

17,6 

62,8 

54,0 

79,9 

66,7 

83,7 

62,6 

61,7 

63,9 

6,1 

7,2 

4,3 

6,9 

2,2 

2,8 

7,1 

5,0 

Olumlu bakarım Benim için fark etmez Olumsuz bakarım Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilerin Türkiye’de çalışmasını nasıl karşılarsınız? %  
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Çalışma Durumu 
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11,9 

4,7 

12,5 

14,5 

9,1 

12,8 

14,6 

8,7 

9,5 

15,8 

7,3 

15,0 

19,2 

25,6 

13,5 

20,4 

15,5 

23,3 

18,8 

24,0 

23,0 

15,4 

17,1 

18,9 

62,8 

65,1 

67,7 

59,6 

67,0 

58,7 

63,5 

60,6 

57,2 

62,2 

71,0 

63,3 

6,1 

4,7 

6,3 

5,5 

8,4 

5,2 

3,1 

6,7 

10,3 

6,6 

4,7 

2,8 

Olumlu bakarım Benim için fark etmez Olumsuz bakarım Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilerin Türkiye’de çalışmasını nasıl karşılarsınız? %  
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Çalışma Durumu 
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43  Baz: Olumsuz bakarım n: 670 

Çalışma Durumu 
 
 

Neden çalışmalarını istemezsiniz? % 

73,6 

67,6 

67,0 

56,9 

0,1 

Ülkelerine dönüp orada çalışsınlar

Ücretler düşer

Kalıcı olur burada diye

İşimizi elimizden alırlar

Diğer
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Çalışma Durumu 
 
 

Bugüne kadar Suriyelilere tadilat, inşaat, ev temizliği vb. gibi işler 
yaptırdınız / iş verdiniz mi? % 

37,7 

26,3 

12,9 

9,6 

4,3 

3,5 

2,9 

2,6 

,2 

Hiç ihtiyaç olmadı/Düşünmedim/Aklıma gelmedi

Hayır faydalanmıyorum, çalışmalarına da karşıyım.

Hayır faydalanmıyorum, bu hizmetlerin kalitesiz olduğunu düşünüyorum.

Faydalanmıyorum; fakat buna karşı olumsuz da bakmıyorum.

Faydalanıyorum çünkü ucuz işgücü ve maliyet düşüklüğü oluyor.

Faydalanıyorum; fakat yerel halkın sunduğu hizmetin farklı bir kalitesi var.

Faydalanmak isterim ama Suriyeliye denk gelmedim

Her zaman faydalanıyorum ve memnunum

Diğer



45  

18,7 

18,7 

16,7 

24,5 

23,9 

15,9 

19,5 

17,8 

23,1 

19,7 

28,2 

19,6 

27,2 

26,2 

22,2 

23,9 

5,7 

4,1 

6,2 

6,9 

7,6 

8,4 

6,8 

4,7 

38,3 

39,1 

39,2 

36,3 

28,3 

39,3 

38,0 

38,7 

14,2 

18,4 

9,6 

12,7 

13,0 

10,3 

13,5 

15,0 

Evet, pek çok kez Evet, birkaç kez
Bu şeylere pek dikkat etmem ve görmezden gelirim Hayır, ama bu gibi vakaların yaşandığını duyuyorum
Hayır, hiç karşılaşmadım

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Yerel halkla Suriyeliler arasında herhangi bir çatışmaya tanık oldunuz mu? % 
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Çatışmalar 
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18,7 

23,1 

23,0 

13,7 

20,7 

16,1 

23,1 

25,0 

24,7 

26,6 

16,1 

22,7 

5,7 

10,6 

7,4 

6,6 

6,2 

1,4 

38,3 

30,8 

33,7 

36,9 

46,1 

40,9 

14,2 

10,6 

11,1 

16,2 

10,9 

18,9 

Evet, pek çok kez Evet, birkaç kez
Bu şeylere pek dikkat etmem ve görmezden gelirim Hayır, ama bu gibi vakaların yaşandığını duyuyorum
Hayır, hiç karşılaşmadım

Türkiye Geneli 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Yerel halkla Suriyeliler arasında herhangi bir çatışmaya tanık oldunuz mu? % 

Çatışmalar 
 
 

Y
aş
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Türkiye’de yaşayan Suriyeliler nerede yaşamalı? %  

Yaşama Alanı 
 
 

66,1 

16,8 

7,1 

5,5 

2,2 

1,9 

0,4 

Ülkelerine geri gönderilmelidir

Onları güvenli bölgeye yerleştirmeli

Ülkede ve şehirlerde dengeli dağıtılmalı

Türkiye’deki mevcut statülerinde (Geçici Koruma) 
istedikleri kadar kalabilirler 

Türkçe bilenler dışındakiler ülkelerine geri
gönderilmelidir

Onlara özel şehir yapılmalı

Diğer
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Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriye’deki savaş sona erdiğinde bölgenizde ve Türkiye’deki Suriyeliler ile ilgili nasıl bir politika izlenmelidir? %  

İzlenmesi Gereken Politikalar 
 
 

84,2 

5,8 

5,2 

3,1 

1,4 

,3 

Ülkelerine geri gönderilmelidir

Sığınmacı statüsünde istedikleri kadar kalabilirler

Nitelikli meslek sahipleri (doktor, mühendis, bilim insanı
vb.) kalabilir.

Türkçe bilenler dışındakiler ülkelerine geri
gönderilmelidir

Onlara vatandaşlık verilmelidir

Diğer



Suriyeliler Türkiye ekonomisi için yararlıdır  

71,3 11,6 7,3 2,8 3,0 3,9 

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum Fikrim yok/Bilmiyorum

49 

Suriyeliler kültürel olarak bizi zenginleştirmektedir 

75,2 10,5 6,1 2,9 2,2 3,1 

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum Fikrim yok/Bilmiyorum

Suriyeliler ile Türkiye’de huzur içinde bir arada yaşayabiliriz 

69,0 11,1 9,6 3,7 3,2 3,6 

Hiç katılmıyorum Katılmıyorum Ne katılıyorum ne katılmıyorum Katılıyorum Tamamen katılıyorum Fikrim yok/Bilmiyorum

T2B: 5,8 B2B: 82,9 

T2B: 5,1 B2B: 85,7 

T2B: 6,9 B2B: 80,1 

 
 Katılım Derecesi 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Memnunyet 

Oranı (%100) 

%28,5 

%27,5 

%30,1 

Genel Memnuniyet Oranı %28,7 
*Memnuniyet Oranı : *(Hiç katılmıyorum X 1 Puan)+(Katılmıyorum X 2 Puan)+(Ne katılıyorum ne katılmıyorum X 3 
Puan)+(Katılıyorum X 4 Puan)+(Tamamen katılıyorum X 5 puan)+(Fikrim yok/Bilmiyorum X 0)+ / (Cevap veren kişi sayısı X 5 Puan) 



30,6 

23,0 

27,8 
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Suriyeliler Türkiye ekonomisi için yararlıdır 

 Suriyeliler kültürel olarak bizi zenginleştirmektedir 

Suriyeliler ile Türkiye’de huzur içinde bir arada yaşayabiliriz 

50 
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14,6 

14,6 

13,4 

17,6 

15,2 

19,6 

14,7 

14,6 

77,3 

78,5 

78,0 

76,5 

78,3 

66,4 

77,1 

77,6 

8,1 

6,9 

8,6 

5,9 

6,5 

14,0 

8,3 

7,9 

Evet Hayır Hatırlamıyorum

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Siz bizzat bir zarar gördünüz mü? % 
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Son 5 yıl içerisinde Suriyelilerden….. 
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14,2 

10,2 

15,8 

20,6 

12,0 

27,1 

14,7 

13,8 

78,1 

81,8 

78,5 

72,5 

83,7 

61,7 

77,1 

79,1 

7,7 

7,9 

5,7 

6,9 

4,3 

11,2 

8,3 

7,1 

Evet Hayır Hatırlamıyorum

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Ailenizde zarar gören oldu mu? % 
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Son 5 yıl içerisinde Suriyelilerden….. 
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46,7 

40,7 

52,2 

57,8 

59,8 

43,9 

41,1 

47,8 

36,4 

32,4 

31,5 

38,3 

12,2 

11,5 

11,5 

9,8 

8,7 

17,8 

Evet Hayır Hatırlamıyorum

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Çevrenizde zarar gören oldu mu? % 
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Son 5 yıl içerisinde Suriyelilerden….. 
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2
,2

 
3

,6
 

1
,0

 
1

,0
 

2
,8

 
1

,7
 

8,7 

11,8 

4,8 

9,8 

2,2 

6,5 

8,8 

8,6 

20,0 

24,3 

12,0 

15,7 

13,0 

30,8 

19,7 

20,2 

23,5 

17,9 

23,9 

28,4 

27,2 

31,8 

22,7 

24,3 

40,0 

37,1 

53,6 

36,3 

54,3 

30,8 

38,9 

41,1 

5,5 

5,4 

4,8 

8,8 

3,3 

7,0 

4,1 

Bütünüyle Büyük ölçüde Kısmen Çok az Hiç Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 1,9 

AK Parti 2,1 

CHP 1,6 

MHP 1,8 

İYİ Parti 1,6 

HDP 2,1 

Kadın 1,9 

Erkek 1,9 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler Türk Toplumuna/Türkiye’ye ne ölçüde uyum sağladı? % 
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T2B B2B 

11,0 63,5 

15,4 55,0 

5,8 77,5 

10,8 64,7 

2,2 81,5 

6,5 62,6 

11,6 61,6 

10,3 65,4 
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2
,2

 
2

,3
 

1
,7

 
2

,6
 

3
,5

 
1

,0
 

8,7 

4,7 

8,3 

6,8 

8,4 

9,7 

13,5 

20,0 

20,9 

19,8 

28,9 

18,8 

15,3 

15,6 

23,5 

25,6 

32,3 

25,1 

23,3 

20,5 

19,8 

40,0 

44,2 

37,5 

34,0 

41,7 

41,3 

45,8 

5,5 

2,3 

2,1 

3,4 

5,2 

9,7 

4,2 

Bütünüyle Büyük ölçüde Kısmen Çok az Hiç Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 1,9 

A 1,9 

B 1,9 

C1 2,1 

C2 1,9 

D 1,8 

E 1,9 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Sizce Suriyeliler Türk Toplumuna/Türkiye’ye ne ölçüde uyum sağladı? % 

So
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tü

 
Uyum 

 
 

T2B B2B 

11,0 63,5 

7,0 69,8 

8,3 69,8 

8,5 59,1 

11,0 65,0 

13,2 61,8 

14,6 65,6 
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18,2 

21,7 

7,2 

14,7 

9,8 

25,2 

16,5 

19,8 

20,9 

19,4 

15,3 

26,5 

25,0 

17,8 

20,7 

21,1 

46,4 

41,2 

62,7 

50,0 

51,1 

40,2 

47,0 

45,8 

14,5 

17,6 

14,8 

8,8 

14,1 

16,8 

15,8 

13,3 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile arkadaş olabilirim %  
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18,2 

18,6 

12,5 

25,1 

14,6 

17,4 

20,8 

20,2 

19,3 

19,1 

15,0 

17,8 

20,9 

34,9 

30,2 

21,7 

19,1 

21,2 

8,3 

20,2 

14,0 

21,6 

21,8 

25,9 

46,4 

39,5 

47,9 

40,0 

51,8 

45,5 

49,0 

49,0 

46,5 

46,1 

49,2 

43,7 

14,5 

7,0 

9,4 

13,2 

14,6 

16,0 

21,9 

10,6 

20,2 

13,3 

14,0 

12,6 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile arkadaş olabilirim %  
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9,7 

8,4 

6,2 

6,9 

5,4 

25,2 

11,5 

8,0 

12,7 

16,1 

9,1 

7,8 

10,9 

3,7 

12,0 

13,3 

65,3 

59,1 

78,0 

76,5 

77,2 

57,0 

64,1 

66,5 

12,3 

16,4 

6,7 

8,8 

6,5 

14,0 

12,4 

12,1 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Erkek ya da kız kardeşimin bir Suriyeli ile evlenmesinden rahatsız olmam %  
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9,7 

9,3 

8,3 

10,2 

8,4 

11,8 

8,3 

16,3 

11,9 

10,0 

10,4 

4,9 

12,7 

14,0 

13,5 

12,8 

11,3 

11,5 

18,8 

13,5 

12,3 

10,8 

8,3 

17,1 

65,3 

67,4 

69,8 

65,5 

68,0 

61,8 

61,5 

60,6 

61,3 

65,6 

71,5 

66,1 

12,3 

9,3 

8,3 

11,5 

12,3 

14,9 

11,5 

9,6 

14,4 

13,7 

9,8 

11,9 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Erkek ya da kız kardeşimin bir Suriyeli ile evlenmesinden rahatsız olmam %  
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9,0 

7,7 

7,2 

5,9 

5,4 

21,5 

10,3 

7,7 

11,5 

13,0 

7,7 

9,8 

10,9 

3,7 

10,7 

12,3 

67,4 

63,7 

79,9 

76,5 

77,2 

59,8 

66,0 

68,8 

12,1 

15,6 

5,3 

7,8 

6,5 

15,0 

13,0 

11,2 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Çocuğumun Suriyeli biriyle evlenmesine izin veririm %  
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9,0 

11,6 

6,3 

10,6 

7,8 

9,7 

8,3 

17,3 

11,5 

9,5 

6,7 

4,9 

11,5 

11,6 

9,4 

14,0 

9,4 

12,2 

12,5 

16,3 

11,1 

12,4 

5,2 

13,6 

67,4 

67,4 

78,1 

65,5 

70,6 

62,2 

66,7 

57,7 

63,0 

65,1 

75,6 

71,0 

12,1 

9,3 

6,3 

9,8 

12,3 

16,0 

12,5 

8,7 

14,4 

12,9 

12,4 

10,5 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Çocuğumun Suriyeli biriyle evlenmesine izin veririm %  
So
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o
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o
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ik
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tü
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11,3 

11,3 

8,1 

7,8 

2,2 

25,2 

10,3 

12,3 

11,3 

12,8 

7,2 

9,8 

13,0 

6,5 

10,2 

12,5 

66,7 

63,2 

78,9 

73,5 

78,3 

57,0 

68,8 

64,7 

10,6 

12,8 

5,7 

8,8 

6,5 

11,2 

10,7 

10,5 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile evlenebilirim %  
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11,3 

14,0 

7,3 

11,9 

9,4 

11,8 

17,7 

13,5 

14,4 

10,0 

10,9 

9,4 

11,3 

11,6 

14,6 

12,3 

9,7 

11,8 

9,4 

13,5 

11,5 

9,5 

5,7 

15,7 

66,7 

62,8 

71,9 

66,8 

70,2 

63,2 

62,5 

65,4 

60,1 

67,2 

75,6 

66,4 

10,6 

11,6 

6,3 

8,9 

10,7 

13,2 

10,4 

7,7 

14,0 

13,3 

7,8 

8,4 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile evlenebilirim %  
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tü
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16,2 

17,4 

9,6 

15,7 

4,3 

29,9 

16,9 

15,5 

20,6 

19,2 

13,9 

17,6 

21,7 

25,2 

20,5 

20,7 

52,8 

49,9 

69,9 

56,9 

69,6 

32,7 

51,3 

54,2 

10,4 

13,6 

6,7 

9,8 

4,3 

12,1 

11,3 

9,5 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Oturduğum mahallede bazı Suriyeli ailelerin de yerleşmesinden rahatsız olmam %  
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16,2 

14,0 

12,5 

17,0 

14,9 

16,0 

24,0 

21,2 

19,8 

14,1 

13,0 

15,4 

20,6 

37,2 

30,2 

26,0 

15,2 

17,7 

16,7 

15,4 

20,2 

22,8 

20,7 

21,0 

52,8 

39,5 

50,0 

48,9 

57,9 

55,2 

46,9 

54,8 

45,3 

52,7 

58,0 

54,9 

10,4 

9,3 

7,3 

8,1 

12,0 

11,1 

12,5 

8,7 

14,8 

10,4 

8,3 

8,7 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Oturduğum mahallede bazı Suriyeli ailelerin de yerleşmesinden rahatsız olmam %  
So
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o
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9,8 

13,0 

5,3 

10,8 

3,3 

14,0 

10,0 

9,7 

14,7 

14,8 

6,7 

13,7 

12,0 

22,4 

13,7 

15,7 

65,4 

59,6 

82,3 

68,6 

79,3 

51,4 

64,3 

66,5 

10,0 

12,5 

5,7 

6,9 

5,4 

12,1 

12,0 

8,0 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Suriyelilerin yoğun olarak yaşadıkları bir mahalleye yerleşmekten rahatsız olmam %  
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9,8 

9,4 

9,8 

8,7 

11,1 

14,6 

12,5 

9,1 

10,8 

9,3 

9,1 

14,7 

18,6 

15,6 

17,0 

13,3 

15,3 

9,4 

17,3 

16,9 

14,9 

7,8 

16,4 

65,4 

67,4 

67,7 

64,7 

67,6 

62,5 

65,6 

61,5 

57,6 

62,2 

75,6 

69,2 

10,0 

14,0 

7,3 

8,5 

10,4 

11,1 

10,4 

8,7 

16,5 

12,0 

7,3 

5,2 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Suriyelilerin yoğun olarak yaşadıkları bir mahalleye yerleşmekten rahatsız olmam %  
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15,1 

18,4 

8,6 

12,7 

3,3 

24,3 

15,0 

15,1 

19,8 

17,1 

15,3 

17,6 

23,9 

26,2 

20,3 

19,3 

56,0 

53,7 

69,9 

61,8 

66,3 

37,4 

54,1 

57,8 

9,2 

10,7 

6,2 

7,8 

6,5 

12,1 

10,5 

7,9 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile aynı apartmanda yaşamaktan rahatsız olmam %  
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15,1 

14,0 

10,4 

19,1 

12,3 

14,9 

19,8 

17,3 

13,2 

17,8 

14,0 

14,3 

19,8 

27,9 

22,9 

21,3 

20,1 

18,1 

13,5 

13,5 

21,8 

20,3 

20,2 

19,6 

56,0 

48,8 

60,4 

52,8 

57,6 

56,6 

55,2 

62,5 

50,6 

51,9 

59,6 

59,1 

9,2 

9,3 

6,3 

6,8 

10,0 

10,4 

11,5 

6,7 

14,4 

10,0 

6,2 

7,0 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile aynı apartmanda yaşamaktan rahatsız olmam %  
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22,7 

27,1 

15,3 

16,7 

13,0 

31,8 

25,8 

19,6 

19,4 

18,7 

12,9 

22,5 

26,1 

15,9 

17,3 

21,5 

47,6 

42,5 

64,1 

50,0 

54,3 

37,4 

45,1 

50,1 

10,3 

11,8 

7,7 

10,8 

6,5 

15,0 

11,8 

8,8 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Suriyeli çocukların benim çocuğumun okulunda eğitim görmesinden rahatsız olmam %  
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22,7 

23,3 

12,5 

31,1 

18,8 

21,9 

27,1 

26,9 

22,6 

23,7 

19,2 

22,7 

19,4 

14,0 

31,3 

19,1 

19,4 

18,1 

14,6 

21,2 

18,9 

19,9 

17,1 

20,3 

47,6 

53,5 

49,0 

43,0 

50,5 

47,6 

45,8 

43,3 

41,2 

47,3 

54,9 

50,0 

10,3 

9,3 

7,3 

6,8 

11,3 

12,5 

12,5 

8,7 

17,3 

9,1 

8,8 

7,0 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Suriyeli çocukların benim çocuğumun okulunda eğitim görmesinden rahatsız olmam %  
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19,8 

22,0 

13,9 

15,7 

6,5 

34,6 

22,2 

17,4 

20,2 

18,7 

15,3 

17,6 

31,5 

15,9 

19,0 

21,5 

50,1 

46,8 

64,6 

55,9 

56,5 

37,4 

48,5 

51,8 

9,8 

12,5 

6,2 

10,8 

5,4 

12,1 

10,3 

9,3 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile aynı işyerinde çalışmaktan rahatsız olmam %  
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19,8 

25,6 

12,5 

25,5 

15,9 

18,8 

26,0 

25,0 

21,4 

17,4 

21,2 

17,5 

20,2 

16,3 

25,0 

21,3 

19,7 

19,8 

17,7 

14,4 

18,1 

26,1 

16,6 

21,7 

50,1 

46,5 

57,3 

44,7 

54,0 

49,7 

46,9 

55,8 

45,3 

46,9 

54,4 

52,1 

9,8 

11,6 

5,2 

8,5 

10,4 

11,8 

9,4 

4,8 

15,2 

9,5 

7,8 

8,7 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile aynı işyerinde çalışmaktan rahatsız olmam %  
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10,3 

11,3 

7,7 

10,8 

3,3 

15,9 

10,2 

10,5 

13,4 

14,3 

8,1 

11,8 

14,1 

6,5 

14,1 

12,7 

65,0 

60,1 

77,0 

68,6 

79,3 

62,6 

63,7 

66,4 

11,2 

14,3 

7,2 

8,8 

3,3 

15,0 

12,0 

10,5 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile iş için ortaklık kurabilirim %  

2
4

 H
az

ir
an

 2
0

1
8

 M
ill

e
tv

e
ki

li
 

Se
çi

m
i O

y 
T

e
rc

ih
i  

C
in

si
ye

t 
Katılım Derecesi 

 
 



75  

10,3 

14,0 

6,3 

11,5 

9,4 

9,4 

15,6 

10,6 

13,2 

7,9 

11,4 

9,1 

13,4 

2,3 

19,8 

16,6 

13,6 

12,8 

5,2 

11,5 

17,3 

13,7 

9,3 

13,3 

65,0 

72,1 

64,6 

64,7 

65,7 

63,2 

66,7 

64,4 

56,0 

66,8 

71,5 

67,1 

11,2 

11,6 

9,4 

7,2 

11,3 

14,6 

12,5 

13,5 

13,6 

11,6 

7,8 

10,5 

Katılıyorum Kısmen Katılmıyorum Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 
S27. Suriyeliler ilgili duygularınızı yansıtması açısından size okuyacağım ifadelere ne ölçüde katıldığınızı lütfen belirtiniz. 1-Katılmıyorum, 2-Kısmen, 3-Katılıyorum olacak şekilde işaretleyiniz. 

Bir Suriyeli ile iş için ortaklık kurabilirim %  
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1
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2
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1
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1
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1
,9

 

6,3 

12,5 

2
,9

 

4,5 

8,0 

18,5 

28,1 

8,1 

22,5 

7,6 

5,6 

21,8 

15,1 

18,5 

13,3 

15,8 

23,5 

17,4 

32,7 

18,8 

18,1 

48,3 

33,0 

72,2 

43,1 

70,7 

58,9 

45,1 

51,4 

6,7 

9,5 

3,3 

5,9 

3,3 

2,8 

8,1 

5,4 

Çok doğru Doğru Ne doğru, ne yanlış Yanlış Çok yanlış Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 2,0 

AK Parti 2,5 

CHP 1,4 

MHP 2,0 

İYİ Parti 1,4 

HDP 1,5 

Kadın 2,0 

Erkek 1,9 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Hükümetin Suriyelilerle ilgili politikalarını nasıl buluyorsunuz? % 
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Uygulanan Politikalar 

 
 

T2B B2B 

8,1 66,7 

16,1 46,3 

0,5 88,0 

4,9 66,7 

1,1 88,0 

0,0 91,6 

6,2 63,9 

9,9 69,5 
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18,5 

11,6 

7,3 

18,7 

18,1 

25,3 

12,5 

23,1 

22,6 

18,3 

13,0 

17,1 

18,5 

23,3 

27,1 

19,1 

18,4 

16,0 

13,5 

21,2 

17,3 

17,4 

21,8 

17,1 

48,3 

62,8 

56,3 

51,5 

47,2 

41,7 

49,0 

40,4 

46,5 

47,7 

55,4 

48,3 

6,7 

2,3 

3,1 

4,3 

9,1 

6,3 

12,5 

11,5 

8,2 

6,6 

5,7 

4,5 

Çok doğru Doğru Ne doğru, ne yanlış Yanlış Çok yanlış Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 1,7 

A 1,5 

B 1,4 

C1 1,7 

C2 1,6 

D 1,9 

E 1,4 

18-24 1,9 

25-34 2,0 

35-44 2,0 

45-54 1,7 

55 ve üzeri 2,1 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Hükümetin Suriyelilerle ilgili politikalarını nasıl buluyorsunuz? % 
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Uygulanan Politikalar 

 
 

T2B B2B 

8,1 66,7 

0,0 86,0 

6,3 83,3 

6,4 70,6 

7,1 65,7 

10,8 57,6 

12,5 62,5 

3,8 61,5 

5,3 63,8 

10,0 65,1 

4,1 77,2 

12,9 65,4 
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78  Baz: S29: Evet n: 737 

Yaşanabilecek Sorunlar 
 
 

Gelecekte Suriyelilerin en fazla hangi konuda sorun yaratmasından endişelisiniz? % 

28,4 

27,4 

15,7 

11,2 

9,7 

4,9 

0,5 

2,2 

Suç oranları/çeteleşme artacak

İç çatışma olacak

Ekonomimiz bozulacak

Bize iş kalmayacak

Kültürümüz bozulacak

Ahlaki yapı bozulacak

Kültürümüzü kaybedeceğiz

Diğer
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20,0 

25,1 

9,6 

18,6 

5,4 

19,6 

21,4 

18,5 

27,8 

30,4 

21,5 

32,4 

33,7 

32,7 

27,1 

28,6 

47,8 

36,3 

68,4 

48,0 

59,8 

43,9 

48,1 

47,5 

Çok olumlu Olumlu Ne olumlu ne olumsuz Olumsuz Çok olumsuz

Türkiye Geneli 1,8 

AK Parti 2,1 

CHP 1,4 

MHP 1,7 

İYİ Parti 1,5 

HDP 1,8 

Kadın 1,8 

Erkek 1,8 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler Türkiye ekonomisi üzerinde sizce nasıl bir etki yaratıyor? % 
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Suriyelilerin Ekonomiye Etkisi 

 
 

T2B B2B 

4,4 75,6 

8,2 66,8 

0,5 90,0 

1,0 80,4 

1,1 93,5 

3,7 76,6 

3,4 75,2 

5,4 76,1 
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1
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2
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4
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0
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5
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20,0 

25,6 

10,4 

21,7 

18,4 

24,7 

13,5 

23,1 

19,8 

20,7 

14,5 

22,0 

27,8 

23,3 

32,3 

28,9 

29,8 

23,3 

30,2 

30,8 

30,9 

25,3 

24,4 

28,7 

47,8 

48,8 

54,2 

46,4 

47,9 

47,2 

45,8 

44,2 

44,9 

47,7 

59,6 

43,7 

Çok olumlu Olumlu Ne olumlu ne olumsuz Olumsuz Çok olumsuz Fikrim yok/Bilmiyorum

Türkiye Geneli 1,8 

A 2,0 

B 1,6 

C1 1,9 

C2 1,8 

D 1,9 

E 1,7 

18-24 2,0 

25-34 1,9 

35-44 1,9 

45-54 1,6 

55 ve üzeri 1,9 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler Türkiye ekonomisi üzerinde sizce nasıl bir etki yaratıyor? % 
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Suriyelilerin Ekonomiye Etkisi 

 
 

T2B B2B 

4,4 75,6 

2,3 72,1 

3,1 86,5 

3,0 75,3 

3,9 77,7 

4,9 70,5 

10,4 76,0 

1,9 75,0 

4,5 75,7 

6,2 73,0 

1,6 83,9 

5,6 72,4 
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36,8 

37,3 

34,7 

37,3 

37,4 

43,1 

35,6 

38,0 

56,3 

54,4 

61,8 

57,5 

61,0 

52,5 

56,7 

55,8 
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3
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5
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1
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4
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7
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6
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0
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0
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Daha ucuza çalışıp şirketlerin karlılığını artırıyorlar Daha ucuza çalışıp Türklerin işsiz kalmasına neden oluyorlar
Fikrim yok Diğer

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilerin iş gücü piyasasındaki etkisini nasıl tanımlarsınız? % 
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Suriyelilerin İş Gücüne Etkisi 
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36,8 

38,2 

33,6 

35,0 

36,8 

38,5 

38,2 

36,8 

38,8 

36,1 

36,4 

36,0 

56,3 

56,4 

62,3 

62,6 

54,4 

53,4 

50,7 

54,4 

53,8 

57,4 

58,1 

56,9 

6,8 

5,5 

3,3 

2,4 

8,8 

8,1 

11,0 

8,8 

7,4 

6,2 

5,5 

7,1 

0
,1

 
0

,8
 

0
,3

 

Daha ucuza çalışıp şirketlerin karlılığını artırıyorlar Daha ucuza çalışıp Türklerin işsiz kalmasına neden oluyorlar

Fikrim yok Diğer

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilerin iş gücü piyasasındaki etkisini nasıl tanımlarsınız? % 
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Suriyelilerin İş Gücüne Etkisi 
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8,2 

11,5 

5,7 

6,9 

1,1 

5,6 

8,5 

7,9 

65,2 

61,1 

68,9 

65,7 

77,2 

73,8 

57,5 

72,9 

26,6 

27,4 

25,4 

27,5 

21,7 

20,6 

34,0 

19,3 

Bir etkisi olmadı Kiraların artmasına neden oldu Fikrim yok

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler şehrinizdeki ev kiralarını etkiledi mi? %  
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8,2 

2,3 

12,5 

9,4 

8,4 

5,9 

9,4 

65,2 

72,1 

61,5 

66,0 

64,4 

64,6 

68,8 

26,6 

25,6 

26,0 

24,7 

27,2 

29,5 

21,9 

Bir etkisi olmadı Kiraların artmasına neden oldu Fikrim yok

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyeliler şehrinizdeki ev kiralarını etkiledi mi? % 
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19,1 

24,0 

7,2 

15,7 

10,9 

25,2 

16,7 

21,5 

7,0 

10,0 

8,1 

3,9 

4,3 

5,6 

7,5 

6,5 

9,3 

6,9 

10,0 

9,8 

12,0 

9,3 

10,0 

8,6 

20,1 

19,7 

17,7 

19,6 

17,4 

27,1 

21,8 

18,5 

41,6 

34,8 

55,0 

47,1 

51,1 

32,7 

41,4 

41,9 

Çok kolay verilmeli Kolay verilmeli Diğer göçmenlerle aynı şartlarda verilmeli
Zor verilmeli Çok zor verilmeli Verilmemeli
Kesinlikle verilmemeli

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilere Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığı verilmesi hususundaki fikrinizi aşağıdakilerden hangisi 
tanımlar? % 
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19,1 

25,6 

15,6 

23,0 

14,2 

21,5 

18,8 

16,3 

17,7 

17,4 

13,0 

26,9 

7,0 

5,2 

7,7 

6,8 

9,7 

3,1 

14,4 

7,0 

7,1 

4,7 

5,9 

9,3 

7,0 

8,3 

11,1 

7,4 

10,1 

10,4 

8,7 

11,1 

7,9 

9,3 

9,1 

20,1 

30,2 

21,9 

15,7 

23,0 

17,0 

25,0 

19,2 

20,2 

22,8 

22,3 

16,8 

41,6 

34,9 

43,8 

40,0 

45,3 

39,6 

40,6 

38,5 

40,7 

40,7 

47,7 

40,2 

Çok kolay verilmeli Kolay verilmeli Diğer göçmenlerle aynı şartlarda verilmeli

Zor verilmeli Çok zor verilmeli Verilmemeli

Kesinlikle verilmemeli

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilere Türkiye Cumhuriyeti vatandaşlığı verilmesi hususundaki fikrinizi aşağıdakilerden hangisi 
tanımlar? % 
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8,2 
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16,8 
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14,1 

1,9 

13,7 

6,5 
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10,1 

51,1 

47,6 

47,4 

49,0 

47,8 

57,9 

52,6 

49,5 

10,2 

10,2 

14,8 

9,8 

13,0 

5,6 

11,1 

9,3 

22,0 

20,2 

30,6 

22,5 

28,3 

14,0 

21,8 

22,2 

Çok kolay verilmeli Kolay verilmeli Diğer göçmenlerle aynı şartlarda verilmeli Zor verilmeli Çok zor verilmeli

Türkiye Geneli 

AK Parti 

CHP 

MHP 

İYİ Parti 

HDP 

Kadın 

Erkek 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilere eğitim hizmetleri verilmesi konusundaki fikrinizi aşağıdakilerden hangisi tanımlar? % 

2
4

 H
az

ir
an

 2
0

1
8

 M
ill

e
tv

e
ki

li
 

Se
çi

m
i O

y 
T

e
rc

ih
i  

C
in

si
ye

t 
Eğitim Hizmeti 

 
 



88  

8,2 

4,7 

10,4 

11,1 

5,2 

7,6 

11,5 

8,7 

9,1 

5,4 

9,8 

8,4 

8,5 

7,0 

7,3 

11,1 

7,1 

8,3 

9,4 

7,7 

5,3 

7,9 

7,3 
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48,1 

48,2 

50,3 
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56,3 
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5,2 

8,5 

12,9 
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18,6 

11,5 

21,3 

26,5 

22,6 

19,8 
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23,5 

24,1 

29,0 

15,4 

Çok kolay verilmeli Kolay verilmeli Diğer göçmenlerle aynı şartlarda verilmeli Zor verilmeli Çok zor verilmeli

Türkiye Geneli 

A 

B 

C1 

C2 

D 

E 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55 ve üzeri 

Baz: Tüm katılımcılar n: 1067 

Suriyelilere eğitim hizmetleri verilmesi konusundaki fikrinizi aşağıdakilerden hangisi tanımlar?  % 
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Araştırmaya vermiş olduğu büyük katkılardan dolayı Prof. Dr. Murat 

Erdoğan'a teşekkür ederiz.  
 

*** 
Bu araştırma Friedrich Ebert Stiftung Derneği Türkiye Temsilciliği’nin 

katkılarıyla yapılmıştır. 


